ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
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ЧТО? ГДЕ? КУДА?

Информационный справочник для первокурсника

Учитесь побеждать с нами!

Москва – 2016

Дорогие студенты-первокурсники!

Приветствую вас в стенах одного из самых известных высших учебных заведений нашей страны и от всей души поздравляю с началом нового учебного года!

Нам отрадно осознавать, что в этом, 2016 году, мы помогаем вам открывать новую страницу в вашей жизни, которая, вне всякого сомнения, станет яркой и незабываемой, ведь студенческие годы – лучшие годы жизни! Помните об этом и не теряйте ни минуты – учитесь, познавайте мир, живите полноценной студенческой жизнью и используйте все возможности, чтобы стать профессионалами своего дела:  личностями с высоким нравственным и интеллектуальным потенциалом.

Добро пожаловать в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма (ГЦОЛИФК)»!

Желаю, чтобы учеба была вам в радость! Крепкого здоровья, успехов в практической деятельности, в совершенствовании профессионального мастерства, новых творческих достижений и, конечно же, новых спортивных побед!
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     С уважением,

Исполняющий обязанности ректора                                                                                                                        Т.В. Михайлова
ЧТО НЕОБХОДИМО СДЕЛАТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ НАЧАЛА УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ?

1. Получить в своём институте студенческий билет и зачетную книжку, которые станут вашими главными документами в течение всего периода обучения. Студент обязан бережно относиться к студенческому билету и зачетной книжке. Более подробная информация о правилах обращения с зачётной книжкой представлена на 15 странице памятки.
2. Оформить карточку-пропуск в каб. № 245 (располагается возле проходной), так как в нашем Университете действует пропускная система.

3. Записаться в библиотеку и получить учебную литературу. Для этого необходимо явиться в библиотеку, которая находится на первом этаже аудиторного корпуса, имея при себе паспорт и две фотографии 3x4 см.

Историческая справка

29 мая 1918 года на заседании Государственной комиссии Российской Федерации по просвещению было принято решение открыть Московский институт физической культуры. Эта дата считается днём рождения нашего Университета.

29 августа 1919 года было утверждено первое «Положение об Институте физической культуры». 

1 декабря 1920 года Правительство Российской Федерации приняло постановление об Институте «… как высшем учёно-учебном учреждении», который получил право называться Центральным, а с 1921 года – Государственным центральным институтом физической культуры (ГЦИФК). Под этим названием он будет существовать до 1934 года.

В 1934 году за успехи и достижения в развитии советского физкультурного движения, за отличную физическую подготовленность студентов и хорошую организацию учебного процесса ГЦИФК был награждён орденом Ленина – высшей правительственной наградой СССР. Изменилось название института – он стал Государственным центральным ордена Ленина институтом физической культуры (ГЦОЛИФК).

В 1993 году решением Правительства Российской Федерации ГЦОЛИФК был преобразован в Российскую государственную академию физической культуры (РГАФК).

В 2002 году Российская государственная академия физической культуры получает статус университета и становится Российским государственным университетом физической культуры, спорта и туризма (РГУФК). Это явилось признанием высокого профессионального уровня профессорско-преподавательского состава, эффективности образовательного процесса, значимости проводимых научно-исследовательских работ, их внедрения в практику физической культуры, спорта и подготовки квалифицированных специалистов. 

В 2005 году университет активно включился в инновационную деятельность вузов России по реализации в учебном процессе Болонской декларации «О создании единого европейского пространства высшего образования». В 2007 г. РГУФК признан победителем конкурсного отбора образовательных учреждений высшего профессионального образования, внедряющих инновационные образовательные программы, с получением существенной государственной поддержки.

В 2011 году, в связи с расширением профиля подготовки специалистов, вуз переименовывается в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма (ГЦОЛИФК)».

Первоначально университет располагался в бывшем дворце графа Разумовского на улице Казакова, д. 18, в 1970 году он переехал в специально построенный комплекс зданий на Сиреневом бульваре.

В историю университета было вписано много славных страниц. Он был постоянным участником всех массовых физкультурно-спортивных парадов, праздников, мероприятий, проводимых на Красной площади, на стадионе в Лужниках. Среди студентов, выпускников, преподавателей университета много выдающихся спортсменов, тренеров, крупнейших руководителей физкультурно-спортивного движения: 137 из них являются олимпийскими чемпионами.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма (ГЦОЛИФК)» является признанным во всем мире центром подготовки квалифицированных кадров по физической культуре и спорту. За годы существования университета было подготовлено свыше 50000 квалифицированных специалистов в сфере физической культуры и спорта. В стенах университета готовились специалисты не только для Российской Федерации, но и для стран ближнего и дальнего зарубежья. Начиная с 1947 года, было подготовлено около 4 тысяч иностранных специалистов для 115 стран мира, не считая республик бывшего СССР.

После окончания бакалаврского уровня подготовки выпускники могут продолжить обучение в магистратуре, а затем и в аспирантуре и докторантуре.

Обучение в университете осуществляется как по очной, так и по заочной форме. По специальности среднего профессионального образования «Сестринское дело» обучение ведётся по очно-заочной форме. По заочной форме обучение проводится по тем же направлениям, что и по очной. Для лиц, имеющих высшее образование или среднее профессиональное образование, проводится набор на ускоренные образовательные программы высшего образования.
РУКОВОДСТВО УНИВЕРСИТЕТА

Непосредственное руководство деятельностью РГУФКСМиТ осуществляет исполняющий обязанности ректора университета, кандидат педагогических наук, профессор, заслуженный тренер России Тамара Викторовна Михайлова.

Проректор по учебно-методической работе - кандидат педагогических наук, доцент Павлов Евгений Александрович.

Проректор по научно-инновационной работе – доктор педагогических наук, профессор Передельский Алексей Анатольевич.

Проректор по экономике и финансам – Морозов Александр Геннадьевич.

Проректор по спортивно-воспитательной работе – Репин Константин Сергеевич.

СТРУКТУРА УНИВЕРСИТЕТА

Студенты, обучающиеся в университете по очной, очно-заочной и заочной формам обучения, распределены по четырем институтам:

В Институте спорта и физического воспитания ведется обучение по направлениям подготовки бакалавров:

- «Физическая культура»;

- «Педагогическое образование».

Исполняющий обязанности директора института – Колосков Филипп Александрович.
Специалист по работе с молодежью - Аудиторный корпус, 2 этаж, каб.217. Литвиненко Алла Юрьевна (тел. Тел: (499)166-54-24, доб.32-34,     alla.litv@mail.ru
Место нахождения института: Аудиторный корпус, 2-й этаж, каб. № 206.

Сайт: http://ifk.sportedu.ru/
Контакты: (499)166-53-81; e-mail: sportinst@sportedu.ru
I отделение – Аудиторный корпус, 2 этаж, каб.204. Тел: (499)166-53-25, (495)961-31-11 доб. 11-52; 
II отделение – Аудиторный корпус, 2 этаж, каб.206. Тел: (499)166-54-24, (495)961-31-11 доб. 31-50, 15-46, 31-52; 
III отделение – Аудиторный корпус, 2 этаж, каб.207. Тел: (499) 166-53-42, (499) 166-53-24 доб. 11-17, 31-73, 11-13.
В Гуманитарном институте обучение проводится по направлениям подготовки бакалавров:

- «Экономика»;

- «Менеджмент»;

- «Организация работы с молодежью»;

- «Психология»;

- «Режиссура театрализованных представлений и праздников»;

- «Реклама и связи с общественностью»;

Директор института: Ирина Павловна Ратникова, кандидат экономических наук, доцент.

Место нахождения института: Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. №  108, 109.

Сайт: http://hi.sportedu.ru/
Контакты: (499)166-53-61, e-mail: gumanit@sportedu.ru
I отделение - Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 109. Тел.: (499) 166-53-61, доб. 13-53; 
II отделение – Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 109. Тел.: (499) 166-53-61, доб. 13-53, 13-54;

Заочное отделение - Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 105. Тел.: (495)961-31-11, доб. 14-11.

В Институте туризма, рекреации, реабилитации и фитнеса осуществляется обучение по направлениям подготовки бакалавров и специалистов со средним специальным медицинским образованием:

- «Гостиничное дело»;

- «Туризм»;

- «Рекреация и спортивно-оздоровительный туризм»;

- «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)»;

- «Физическая культура»;

- «Сестринское дело» (специальность СПО).

Исполняющий обязанности директора института: Михайлова Марина Геннадьевна, кандидат педагогических наук, доцент.
Место нахождения института: Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 102, 104.
Сайт: http://turism.sportedu.ru/

Контакты: (499)166-54-91, (495)961-31-11 доб. 1468 - директор института;


          (495)961-31-11 доб. 1467 - заместитель директора;

                   e-mail: itrrf@sportedu.ru 

I отделение - Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 102. Тел.: (495)961-31-11 доб. 15-08;

II отделение - Аудиторный корпус, 1-й этаж, каб. № 104. Тел.: (495)961-31-11 доб. 13-01.

В состав Института научно-педагогического образования входят: аспирантура и докторантура университета, а также магистратура, в которой осуществляется обучение по направлениям подготовки магистров:

 - «Физическая культура»;

- «Антропология и этнология»;

- «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (адаптивная физическая культура)»;

- «Спорт»;

- «Социология»;

- «Менеджмент»;

- «Экономика»;

- «Реклама и связи с общественностью».
Директор института: Жийяр Марина Владимировна, доктор педагогических наук, доцент.

Место нахождения института: Медико-биологический корпус, 2-й этаж, каб. №  229, 230.

Сайт: http://ipo.sportedu.ru/
Контакты: (499)166-53-42, (495)961-31-11 доб. 1159, 1158, 1395, 1174. E-mail: aspirantura@sportedu.ru;
Отделение магистерской подготовки: Медико-биологический корпус, 2-й этаж, каб. №  230. Тел.: (495) 166-54-77 доб. 11-59, 13-95. E-mail: inpo.magistratura@yandex.ru.
Отделение подготовки научных кадров высшей квалификации: Медико-биологический корпус, 2-й этаж, каб. №  229. Тел.:  (499) 166-53-29, доб. 15-09, 11-74. 
Организация учебного процесса

Учебное занятие состоит из спаренных академических часов и продолжается 1 час 30 мин. 

Перерыв между учебными занятиями составляет 20 мин, между 2 и 3 парами – 50 мин. 

Начало занятий в 8 часов 50 минут.

1 пара - 8-50 - 10-20
2 пара- 10-40 - 12-10
3 пара- 13-00 - 14-30
4 пара- 14-50 - 16-20
5 пара- 16-40 - 18-10

В течение учебного дня может быть до 5 пар занятий. Учебные занятия проводятся с понедельника по субботу. 
Занятия проводятся в соответствии с расписанием. Расписание учебных занятий для каждого курса и направления подготовки размещается на специальных стендах возле соответствующих институтов и на страницах Учебно-методического управления на официальном портале университета http://umu.sportedu.ru/schedule 
Существует несколько форм учебных занятий: лекционные и практические (лабораторные, семинарские, практические, методические). Как правило, лекции проводятся для учебных потоков. В состав учебного потока входят студенты одного курса, одного института или одного направления. Практические занятия проводятся для учебной группы или групп направления.
Каждый учебный год делится на два семестра, которые имеют порядковые номера с 1-го по 10-й, семестр заканчивается экзаменационной сессией: зимней или летней. В период сессии проводится промежуточная аттестация студентов по дисциплинам, изучавшимся в семестре, с целью выявления степени освоения учебного материала. 

В 2006-2007 учебном году в университете была введена балльная система контроля качества обучения. Балльная система контроля успеваемости студентов является одним из компонентов системы зачетных единиц, введение которой обусловлено приказом Министерства образования и науки  РФ № 215 от 29.07.2005 г. «Об инновационной деятельности высших учебных заведений по переходу на систему зачетных единиц».

Балльная система вводится с целью стимулирования систематической учебной деятельности студентов на протяжении всего учебного года и обеспечения контроля над этой деятельностью. Введение балльной системы призвано также стимулировать творческую активность студентов, их самостоятельную работу.

Балльная система контроля используется в учебном процессе по всем дисциплинам учебного плана.

Она  предусматривает наличие по каждой дисциплине промежуточного (экзамен, дифференцированный зачет (зачет с оценкой), зачет, семестровый контроль) и текущего (участие в семинарах, выполнение домашних заданий, контрольных работ, компьютерное тестирование, подготовка и защита рефератов, сдача контрольных нормативов и т. п.) контроля успеваемости. Данная система не касается итогового контроля – государственной итоговой аттестации.

Для вынесения итоговой оценки за весь период изучения дисциплины или этап изучения, завершающийся семестровым контролем, зачетом, дифференцированным зачетом или экзаменом, используется 100- балльная шкала. Студент может набирать баллы на каждом виде текущего контроля и на промежуточном контроле. Виды текущего контроля, их количество, число баллов, начисляемых в каждом виде контроля по той или иной дисциплине, определяется ведущими преподавателями при обязательном утверждении кафедрой. Кафедра устанавливает также сроки проведения каждого вида контроля. 

При отсутствии студента на занятиях по уважительной причине (официально оформленное в отделении института освобождение для участия в спортивных соревнованиях, конференциях, выставках и прочих мероприятиях), в целях поддержки активной внеучебной исследовательской и иной творческой деятельности студентов, а также для расширения участия студентов в межвузовских и международных мероприятиях, возможен учет максимальных баллов, предусмотренных в рамках дисциплины за посещение занятий. 

Шкала балльной оценки текущей успеваемости по любой дисциплине предусматривает возможность получения экзаменационной оценки/зачета без их сдачи, т.е. студент имеет возможность набрать за текущую успеваемость и посещение занятий не менее 61, но и не более 100 баллов. Это позволяет студентам  получить положительную оценку без сдачи зачёта или экзамена.

Окончательная оценка по итогам изучения дисциплины в зависимости от количества набранных баллов и предусмотренной учебным планом формы итоговой оценки (экзаменационная оценка, зачет), устанавливается в соответствии с представленными ниже шкалами:

Таблица 2

Шкала итоговых оценок успеваемости по дисциплинам, завершающихся экзаменом и дифференцированным зачетом
	Набранные баллы
	<51
	51-60
	61-67
	68-84
	85-93
	94-100

	Словесно-цифровое выражение оценки
	2

Неудовлетворительно
	3

Удовлетворительно
	4

Хорошо
	5

Отлично

	Оценка по шкале ECTS
	F
	E
	D
	C
	B
	A


Таблица 3

Шкала итоговых оценок успеваемости по дисциплинам, завершающимся зачетом

	Набранные баллы
	<51
	51-60
	61-67
	68-84
	85-93
	94-100

	Словесно-цифровое выражение оценки
	Не зачтено
	Зачтено

	Оценка по шкале ECTS
	F
	E
	D
	C
	B
	A


Таблица 4

Шкала успеваемости по дисциплинам при проведении семестрового контроля

	Набранные баллы
	<51
	51-60
	61-67
	68-84
	85-93
	94-100

	Оценка по шкале ECTS
	F
	E
	D
	C
	B
	A


В экзаменационную ведомость должны заноситься оценки как по пятибалльной системе, так и буквенной оценке по шкале ECTS, а также общая сумма набранных баллов.

Если оценка, соответствующая набранному на текущий успеваемости количеству баллов, не устраивает студента, он может сдавать экзамен (зачет). При этом окончательная оценка не может быть ниже полученной на текущей успеваемости.

Для допуска к зачёту студент должен набрать за счёт текущей успеваемости не менее 41 балла, а для допуска к экзамену – не менее 31 балла.

При отсутствии баллов или недостаточном их количестве студент обязан получить допуск к экзамену/зачету. Вопрос о допуске может быть решен либо с помощью тестирования, либо посредством выполнения заданий, предусмотренных программой дисциплины и отраженных в информационной справке дисциплины. 

Неудовлетворительные оценки (неудовлетворительно, незачет) в зачетную книжку не проставляются.

Экзамены и зачеты принимаются у студентов, допущенных к сессии. Допуск к сессии оформляют сотрудники отделений институтов, проставляя на правой странице зачетной книжки в соответствующем семестре штамп «Допущен к сессии». К сессии допускаются студенты, не имеющие задолженностей по предыдущей сессии.

При наличии у студента, не выполнившего указанные требования, документально подтвержденной уважительной причины (болезнь, отъезд на сборы, соревнования) институт продлевает сроки сдачи сессии.

Для продления сроков сдачи сессии по болезни студент обязан в 3-дневный срок после окончания болезни написать заявление и представить в институт соответствующий документ.

Продление сессии в связи с участием в соревнованиях или сборах оформляется до их начала на основании личного заявления студента, письма-ходатайства спортивной организации и ходатайства выпускающей кафедры. 

В случае получения неудовлетворительной оценки студент имеет право на пересдачу экзамена или зачета не более двух раз в соответствии с расписанием экзаменов/зачетов. Пересдача экзамена или зачета на положительную оценку в период сессии не лишает студента права претендовать на получение академической стипендии. Экзамен или зачет, сданные на неудовлетворительную оценку и не пересданные в период сессии, лишают студента права претендовать на получение академической стипендии и должны быть пересданы в установленный кафедрой срок. В противном случае студент может быть отчислен из университета за неуспеваемость.

По некоторым дисциплинам (в частности, по дисциплинам специализации) в процессе обучения студенты выполняют курсовые работы. Требования к содержанию и оформлению таких работ студенты получат в процессе изучения соответствующих дисциплин. 
Государственная итоговая аттестация выпускников проводится в форме государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы. Для подготовки выпускной квалификационной работы обучающемуся приказом ректора назначается научный руководитель выпускной квалификационной работы и, при необходимости, консультант по подготовке выпускной квалификационной работы.
Студентов могут допустить к досрочной сдаче сессии.  

Досрочная сдача сессии разрешается в следующих случаях: 
- отъезд на сборы (соревнования), оформленный приказом на основании личного заявления студента при наличии подтверждающих документов (письма федераций, спортклубов и т.д.);

- медицинские показания, на основе справки, оформленные приказом;

-отличная успеваемость по итогам двух предшествующих семестров;

-другие объективные причины, независящие от воли сторон, подтвержденные документально.

Досрочная сдача сессии разрешается не ранее чем за месяц до начала экзаменационной сессии. 

К досрочной сдаче сессии допускаются студенты, не имеющие задолженности за предыдущую сессию.

По итогам сдачи экзаменационной сессии (а при зачислении студентов - по итогам вступительных экзаменов) институты готовят приказ о назначении на государственную академическую стипендию. Государственная академическая стипендия начисляется студентам в зависимости от успехов учебе на основании результатов промежуточной аттестации не реже двух раз в год. Студентам, получившим оценку «удовлетворительно» государственную академическую стипендию не выплачивают. Повышенная стипендия назначается студентам, имеющим достижения в учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной деятельности на конкурсной основе.
Студенты, полностью выполнившие требования учебного плана данного курса, успешно сдавшие все экзамены и зачеты, приказом по университету переводятся на следующий курс.

В течение каждого учебного года студентам предоставляются каникулы: зимние продолжительностью 2 недели и летние продолжительностью  от 5 до 10 недель.

Обучение в университете завершается государственной итоговой аттестацией, к которой допускаются студенты, выполнившие все требования учебного плана: сдавшие все экзамены и зачеты, все курсовые работы и практики. 
Более подробно с документами, регламентирующими учебный процесс в университете можно ознакомиться на официальном портале университета в разделе «Учебный процесс».
ПРОДЛЕНИЕ СЕССИЙ. УСЛОВНЫЙ ПЕРЕВОД НА СЛЕДУЮЩИЙ КУРС

Студенты, получившие оценку «неудовлетворительно» или не прошедшие промежуточную аттестацию, имеют право пересдать задолженности два раза в соответствии с расписанием пересдачи зачетов и экзаменов. Для сдачи задолженности в третий (заключительный) раз по конкретной дисциплине создается комиссия, назначенная заведующим кафедрой в количестве трех экзаменаторов. Обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации или имеющие академические задолженности, переводятся на следующий курс условно. 
Для студентов очной формы обучения срок ликвидации академической задолженности устанавливается не позднее, чем за одну неделю до начала следующей экзаменационной сессии. 
Для студентов заочной формы обучения срок ликвидации академической задолженности устанавливается не позднее последнего дня следующей экзаменационной сессии.

ЗАЧЁТНАЯ КНИЖКА СТУДЕНТА
Зачётная книжка является документом, удостоверяющим личность студента во время приёма экзамена (зачёта).

При получении зачётной книжки студент обязан поставить личную подпись на первой странице в соответствующем месте, а также написать свою фамилию и инициалы наверху чётных страниц зачётной книжки в соответствующем месте.

Студенту запрещается передавать зачётную книжку другому лицу, за исключением случаев оговоренных ниже.

Студент передаёт зачётную книжку:

· Экзаменатору на время сдачи экзамена (зачёта);

· Сотруднику института, в котором обучается студент, на период времени необходимый для исполнения должностных обязанностей сотрудником института.

· Сотруднику студенческого отдела кадров на период времени необходимый для исполнения должностных обязанностей сотрудником студенческого отдела кадров.

На каникулярный период времени студент лично сдаёт зачётную книжку в соответствующее отделение института, в котором он обучается.

Перед сдачей первого экзамена (зачёта) в семестре студент лично забирает зачётную книжку в соответствующем отделении института, в котором он обучается.

МООДУС
В университете существует система дистанционного обучения МООДУС. Вход в систему осуществляется на сайте lms.sportedu.ru. 

Единые логин и пароль для входа в различные информационные системы формируется в АИС ВУЗа "Эврика", отправляется по адресу электронной почты, указанному при поступлении и автоматически передаётся в МООДУС.
При первом входе каждому студенту будет предложено сменить пароль. Можно использовать любой язык, количество символов не менее 8, должна быть минимум одна прописная (большая) буква и минимум одна цифра. При несоблюдении этих правил новый пароль принят не будет.

Если Вы не получили атрибуты входа, это значит, что в АИС ВУЗа почтовый адрес указан неверно или отсутствует.
Для изменения регистрационных данных в АИС ВУЗа Вам необходимо обратиться в свой институт к ответственному лицу по работе со студентами. Самостоятельно изменить пароль Вы не можете. 
ЦЕНТРАЛЬНАЯ ОТРАСЛЕВАЯ БИБЛИОТЕКА ПО ФИЗИЧЕКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
Все материалы, необходимые для обучения, как в бумажном, так и электронном виде можно найти в центральной отраслевой библиотеке по физической культуре и спорту.
Библиотека РГУФКСМиТ является крупнейшей библиотекой России, содержащей наибольший объем информации по проблемам физической культуры, спорта и туризма. Главная задача библиотеки – информационное обеспечение образовательной и научной деятельности университета с предоставлением разнообразного спектра сервисных услуг.

Фонды библиотеки насчитывают более 600 тыс. единиц информации. Они  включают учебную, научную, справочную, художественную литературу, периодические и продолжающие издания, а также неопубликованные документы, издания на электронных носителях (CD-R, видеофильмы и пр.). 

Предмет особой гордости библиотеки - редкие и архивные издания по физической культуре и спорту, личные библиотеки известных ученых, ретроспективные фонды периодики, а также фонды диссертационных работ и авторефератов.

К услугам читателей:

Абонементы  научной, учебной литературы, художественной литературы и изданий по искусству. На абонементах внедрена система электронной книговыдачи.

Читальные залы:

· Универсальный;

· Гуманитарный;

· Электронный;

· Виртуальный зал Российской государственной библиотеки;

· Библиографической и справочной информации.

Электронная база данных:

· Полнотекстовые версии изданий;

· Электронные каталоги книг, статей, авторефератов, диссертаций;

· Электронные коллекции.

С электронными ресурсами библиотеки можно ознакомиться в электронном читальном зале, а также в Интернет на сайте библиотеки http:// Lib/sportedu.ru
По электронной почте можно сделать заказ на электронную доставку документов из фондов библиотеки: Sportlib@mail.ru
В электронном зале читателям предоставляется доступ к удаленным информационным ресурсам, к различным отраслевым и универсальным базам данных, в том числе к  Полнотекстовой электронной библиотеке диссертаций Российской государственной библиотеки.

Читатели обслуживаются во всех отделах библиотеки по единому читательскому билету. 

ПРАВА СТУДЕНТОВ (выписка из Устава РГУФКСМиТ)

К обучающимся в зависимости от уровня осваиваемой образовательной программы, формы обучения, режима пребывания в Университете относятся: 

студенты - лица, осваивающие образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры;

аспиранты - лица, имеющие образование, не ниже высшего образования (диплом специалиста или магистра), обучающиеся в аспирантуре по программе подготовки научно-педагогических кадров;

слушатели - лица, осваивающие дополнительные профессиональные программы, лица, осваивающие программы профессионального обучения, а также лица, зачисленные на обучение на подготовительные отделения Университета.

Права и обязанности обучающихся в Университете определяются законодательством Российской Федерации, настоящим уставом и локальными нормативными правовыми актами Университета.

Обучающимся предоставляются академические права на:

- выбор организации, осуществляющей образовательную деятельность, формы получения образования и формы обучения;

- предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции;

- обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в порядке, установленном локальными нормативными актами;

- участие в формировании содержания своего профессионального образования при условии соблюдения федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального и высшего образования, образовательных стандартов в порядке, установленном локальными нормативными актами (указанное право может быть ограничено условиями договора о целевом обучении);

- выбор факультативных (необязательных для данного уровня образования, профессии, специальности или направления подготовки) и элективных (избираемых в обязательном порядке) учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из перечня, предлагаемого Университетом (после получения основного общего образования);

- освоение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в Университете в установленном Университетом порядке, а также преподаваемых в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность, учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), одновременное освоение нескольких основных профессиональных образовательных программ;

- зачет Университетом в установленном им порядке результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

- отсрочку от призыва на военную службу, предоставляемую в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;

- уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья;

- свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

- каникулы - плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей в соответствии с законодательством об образовании и календарным учебным графиком;

- академический отпуск в порядке и по основаниям, которые установлены законодательством Российской Федерации и локально-нормативными актами Университета, а также отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет в порядке, установленном федеральными законами;

- перевод для получения образования по другой профессии, специальности и (или) направлению подготовки, по другой форме обучения в порядке, установленном законодательством об образовании;

- переход с платного обучения на бесплатное обучение в случаях и в порядке, которые предусмотрены локально-нормативным актом Университета в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- перевод в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу соответствующего уровня в порядке, определенном законодательством об образовании;

- восстановление для получения образования в Университете в порядке, установленном законодательством об образовании;

- участие в управлении Университетом в порядке, установленном настоящим уставом;

- ознакомление со свидетельством о государственной регистрации, с настоящим уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в Университете;

- обжалование актов Университета в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

- бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами, учебной, производственной, научной базой Университета;

- пользование в порядке, установленном локальными нормативными актами, лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта Университета;

- развитие своих творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях, и других массовых мероприятиях;

- участие в соответствии с законодательством Российской Федерации в научно-исследовательской, научно-технической, экспериментальной и инновационной деятельности, осуществляемой образовательной организацией, под руководством научных и педагогических работников Университета;

- направление для обучения и проведения научных исследований по избранным темам, прохождения стажировок, в том числе в рамках академического обмена, в другие образовательные организации и научные организации, включая образовательные организации высшего образования и научные организации иностранных государств;

- опубликование своих работ в изданиях Университета на бесплатной основе;

- поощрение за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;

- совмещение получения образования с работой без ущерба для освоения образовательной программы, выполнения индивидуального учебного плана;

- получение информации от Университета о положении в сфере занятости населения Российской Федерации по осваиваемым ими профессиям, специальностям и направлениям подготовки;

и иные академические права, предусмотренные законодательством об образовании, локальными нормативными актами.

Студентам Университета бесплатно выдается студенческий билет и зачетная книжка.

Иным категориям обучающихся документы, подтверждающие их обучение в Университете, выдаются в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации или локальными нормативными актами.

ОБЯЗАННОСТИ СТУДЕНТОВ (выписка из Устава РГУФКСМиТ)
Обучающиеся обязаны:

- добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;

- выполнять требования настоящего устава, правил внутреннего распорядка обучающихся, правил проживания в общежитии и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

- заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;

- уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Университета, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися;

- бережно относиться к имуществу Университета, а в случае причинения материального ущерба возместить его в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В КАКИХ СЛУЧАЯХ СТУДЕНТ, ОБУЧАЮЩИЙСЯ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ, МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕВЕДЕН НА БЕСПЛАТНУЮ ОСНОВУ?
Право на переход с платного обучения на бесплатное имеет лицо, обучающееся в образовательной организации на основании договора об оказании платных образовательных услуг, не имеющее на момент подачи заявления академической задолженности, дисциплинарных взысканий, задолженности по оплате обучения, при наличии одного из следующих условий:

а) сдачи экзаменов за два последних семестра обучения, предшествующих подаче заявления, на оценки "отлично" или "отлично" и "хорошо" или "хорошо";

б) отнесения к следующим категориям граждан (за исключением иностранных граждан, если международным договором Российской Федерации не предусмотрено иное):

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

граждан в возрасте до двадцати лет, имеющих только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;

в) утраты обучающимся в период обучения одного или обоих родителей (законных представителей) или единственного родителя (законного представителя).

Порядок перехода с платного обучения на бесплатное определяется локальными нормативными актами Университета.
ЗА ЧТО МОГУТ ОТЧИСЛИТЬ ИЗ ВУЗА?

Обучающийся может быть отчислен из Университета:

1. в связи с получением образования (завершением обучения);

2. досрочно в следующих случаях:

1) по инициативе обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, в том числе в случае перевода обучающегося для продолжения освоения образовательной программы в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность;

2) по инициативе Университета:

2.1.) в случае применения к обучающемуся отчисления как меры дисциплинарного взыскания;

2.2.) в случае невыполнения обучающимся обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана: обучающиеся по основным профессиональным образовательным программам, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности, отчисляются из Университета как не выполнившие обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана;

2.3.) в случае установления нарушения порядка приема в Университет, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление в Университет;

3) по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и Университета, в том числе в случае ликвидации Университета;

4) в случае просрочки оплаты стоимости платных образовательных услуг;

5) в случае, если надлежащее исполнение обязательства по оказанию платных образовательных услуг стало невозможным вследствие действий (бездействия) обучающегося.

Обучающийся, отчисленный по собственной инициативе до завершения освоения основной образовательной программы, имеет право на восстановление для обучения в Университете в течение пяти лет после отчисления из нее при наличии в Университете свободных мест и с сохранением прежних условий обучения, но не ранее завершения учебного года (семестра), в котором он был отчислен.

Восстановление обучающегося, отчисленного по инициативе Университета, производится приказом ректора Университета по представлению директора института на платной (договорной) основе, в течение пяти лет после отчисления, на основании аттестации обучающегося.

Со всеми документами, регламентирующими учебный процесс в Университете можно ознакомиться на странице учебно-методического управления  на нашем портале www.sportedu.ru в разделе «Учебный процесс»

ОПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ

Студенты, обучающиеся на договорной основе, вносят плату за обучение согласно договору об оказании платных образовательных услуг в сфере высшего и среднего профессионального образования. Оплата стоимости обучения производится в следующем порядке:
1 вариант - в два этапа:

1 этап - 50 % от стоимости обучения за один учебный год (соответствующий курс) перечисляется на счет Университета или вносится в кассу Университета не позднее 01 августа до начала соответствующего учебного года;
2 этап - 50 % от стоимости обучения за один учебный год (соответствующий курс) перечисляется на счет Университета или вносится в кассу Университета не позднее 01 февраля текущего учебного года;

2 вариант – стоимость обучения за один учебный год (соответствующий курс) перечисляется на счет Университета или вносится в кассу Университета не позднее 01 августа до начала соответствующего учебного года;
3 вариант – полная стоимость обучения перечисляется на счет Университета или вносится в кассу Университета единовременным авансовым платежом за вычетом суммы фактически оплаченных образовательных услуг не позднее 01 августа до начала соответствующего учебного года.

В случае несвоевременной оплаты Университет вправе применить к студенту штрафные санкции, согласно условиям заключенного договора. Оплата за обучение производится в бухгалтерии на 1-м этаже медико-биологического корпуса каб. № 36 по рабочим дня с понедельника по пятницу с 10.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00. Телефон бухгалтерии – (499)166-54-16, (499)166-53-49, (495)961-31-11 доб. 1209, 1558, касса – (495)961-31-11 доб. 1140. Кроме того, произвести оплату можно онлайн на сайте университета http://kogdaudobno.ru/pay?id=56 .

СТИПЕНДИЯ

Обучающиеся, получающие образование за счет средств федерального бюджета по очной форме обучения, обеспечиваются стипендиями, пособиями и другими социальными выплатами в рамках средств субсидии на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания на оказание государственных услуг и за счет бюджетных средств на исполнение публичных обязательств, предусмотренных на социальное обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Стипендия начисляется на банковскую карточку, которую необходимо оформить в бухгалтерии на 1-м этаже медико-биологического корпуса в каб. № 39.

Студенты, обучающиеся по договорам с оплатой стоимости обучения, стипендию не получают.
МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ И ДРУГИЕ ФОРМЫ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ
На оказание помощи нуждающимся студентам или аспирантам, обучающимся по очной форме обучения, выделяются дополнительные средства в размере 25 процентов стипендиального фонда, предусматриваемого в установленном порядке в федеральном бюджете. Решение об оказании единовременной материальной помощи принимается ректором на основании личного заявления студента, аспиранта, докторанта по представлению стипендиальной комиссии.

Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачивается ежегодное пособие в размере 3-месячной стипендии на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей.

Аспирантам и докторантам, обучающимся по очной форме обучения, на период их болезни продолжительностью свыше одного месяца при наличии соответствующего медицинского заключения продлевается срок обучения и выплачивается стипендия в пределах средств стипендиального фонда Университета.

Социальная поддержка оказывается студентам в порядке, установленном настоящим Положением по согласованию со студенческой профсоюзной организацией  и стипендиальной комиссией в зависимости от материального положения студентов.
При оформлении академического отпуска по медицинским показаниям или в исключительных случаях  студентам из числа детей-сирот по личному заявлению назначаются выплаты на питание и одежду.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающиеся в Университете, а также обучающиеся, потерявшие в период обучения обоих или единственного родителя, зачисляются на полное государственное обеспечение бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, бесплатного общежития и бесплатного медицинского обслуживания или возмещение их полной стоимости, а также законодательно закрепленных дополнительных мер по социальной защите прав детей-сирот и детей, до окончания ими данного образовательного учреждения.

В период обучения по очной форме в Университете за лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также обучающимися, потерявшими в этот период обоих или единственного родителя, в случае достижения ими возраста 23 лет сохраняется право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении профессионального образования до окончания обучения.

Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающимся в Университете, наряду с полным государственным обеспечением выплачиваются стипендия, размер которой увеличивается не менее чем на пятьдесят процентов по сравнению с размером стипендии, установленной для обучающихся в Университете, ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной стипендии, а также сто процентов заработной платы, начисленной в период производственного обучения и производственной практики.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечиваются бесплатным проездом на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатным проездом один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы.

КУРАТОР ГРУППЫ
Куратор группы - самый необходимый и полезный для Вас человек в Университете. По всем вопросам или проблемам, которые у Вас возникли,  в первую очередь следует обращаться именно к нему. Куратор имеет широкие полномочия: 

- оказывает помощь студентам в скорейшей и оптимальной адаптации к условиям обучения в Университете, формировании дружного и работоспособного коллектива;

- знакомит  студентов с их правами и обязанностями в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», историей, традициями, современной структурной организацией Университета и системой управления учебно-воспитательным процессом, Уставом и Правилами внутреннего распорядка Университета;

- контролирует процесс освоения студентами дисциплин образовательной программы, оказывает содействие в организации и проведении мониторинга качества обучения и воспитания студентов, принимает участие в планировании и активизации их досуговой, спортивно-оздоровительной и других видов социокультурной деятельности.
СТУДЕНЧЕСКИЙ ПРОФСОЮЗ и СТУДЕНЧЕСКИЙ СОВЕТ
Система студенческого самоуправления у нас имеет давние и богатые традиции, целью деятельности профсоюзной организации является выражение, представление и защита социальных, экономических и иных законных прав и интересов её членов. Её структура выглядит так:

Студенческий профсоюз, часть Объединенной первичной профсоюзной организации университета, представляющая интересы студентов, который создан для социальной защиты студентов: по вопросам условий обучения, в том числе выплат стипендии, условий проживания в общежитии, продолжительности учебного времени и времени отдыха, мест питания, социальных гарантий. Студенты, ставшие членами профсоюза, относящиеся к социальным категориям граждан, могут получать дотацию от профсоюзной Ассоциации студентов и материальную помощь, в случае возникновения такой необходимости. А также организовывать и принимать участие в культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях, разрабатывать и реализовывать свои проекты в школе лидеров профсоюза. Председатель – Людмила Васильевна Майорова. Телефон: (499)166-53-72. Место расположения профкома профсоюза на 1 этаже в медико-биологическом корпусе в кабинетах № 10 и 13. 
Совет студенческого самоуправления (студсовет). В состав совета входит студенческий совет общежития, возглавляемый Диванкулиевым Довлетом. Председатель Совета студенческого самоуправления – Виктория Кропивенко. Главная задача студенческого совета – создать и обеспечить достойные условия для вашей жизни и обучения в нашем Университете. 

Помните, что каждый из Вас может войти в состав общественных организаций, стать членом творческого коллектива и, тем самым, обеспечить себе и своим окружающим решение тех вопросов, которые, по вашему мнению, ещё не решены. Это относится как к вашей учебной, так и к внеучебной, досуговой, спортивной и профессиональной деятельности.
Студенческий Совет самоуправления располагается на 1 этаже в медико-биологическом корпусе в кабинете № 11. 

Адрес электронной почты:  pozitif626@mail.ru 
КУДА СТУДЕНТУ ОБРАТИТЬСЯ

В ПОИСКАХ ВРЕМЕННОЙ ИЛИ ПОСТОЯННОЙ РАБОТЫ?

Если вы хотите найти постоянную работу или временную подработку, то в этом вам поможет отдел практики и содействия трудоустройства обучающихся. 

Работа отдела строится на основе установления и поддержания тесного сотрудничества с государственными и коммерческими учреждениями, организациями, предприятиями, компаниями и фирмами, а также непосредственного контакта с выпускниками и студентами по вопросам занятости, трудоустройства и адаптации к рынку труда.
Отдел содействия трудоустройства обучающихся находится в кабинете № 309. Руководитель отдела – Марина Сергеевна Фролко.

Телефон отдела – (499)166-53-52, (495)961-31-11 доб. 1173, 1511 e-mail:  job@sportedu.ru .
Адрес в Интернете: www.sportedu.ru - раздел «Трудоустройство».

ГДЕ СТУДЕНТ, ПРОЖИВАЮЩИЙ В ОБЩЕЖИТИИ,  МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ?

Студенты, проживающие и зарегистрированные в общежитии, могут обратиться за медицинской помощью в Поликлинику спортивной медицины РГУФКСМиТ, распложенную в медико-биологическом корпусе на 2 этаже.
СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Студенческая жизнь в РГУФКСМиТ очень интересна и разнообразна. В университете имеются все возможности для проявления таланта и раскрытия творческого потенциала наших студентов. У нас есть своя команда КВН, которая участвует в ежегодном турнире команд КВН на кубок префекта Восточного административного округа города Москвы. Если Вам нравится принимать участие в художественной самодеятельности, проявлять себя творчески, быть организатором или контролировать звук или свет на мероприятиях, то вас ждут в Объединенном совете обучающихся.

Студенческая жизнь – это не только занятия, но это ещё и время быстрого личностного и профессионального роста, когда молодые люди пробуют себя в новых областях и в новых качествах. К услугам наших студентов прекрасный спортивный комплекс (бассейн, каток, легкоатлетический манеж, теннисные корты и т.д.). В Университете работают различные спортивные секции.
НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ
В Университете создано и успешно работает Совет молодых учёных и специалистов. Совет объединяет студентов, магистрантов, аспирантов и молодых преподавателей, заинтересованных в научной деятельности. Ежегодно Совет молодых учёных и специалистов проводит различные научные мероприятия (конференции, семинары, встречи, круглые столы и т.д.)
Вступая в Совет молодых учёных и специалистов, вы становитесь частью студенческой элиты.

http://ys.sportedu.ru/
Много полезной и интересной информации о деятельности и жизни РГУФКСМиТ вы можете найти на официальном сайте Университета по адресу: www.sportedu.ru
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